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Zápisnica z pracovného stretnutia  
k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa  

zákon č. 447/2008 Z.z. o peňažných príspevkoch  
na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia 

 

 
Na ţiadosť pána Vladimíra Húšťavu a Kataríny Pisečnej sa v Bratislave – 

v bezbariérových priestoroch OMD v SR – dňa 14. januára 2011 uskutočnilo 

pracovné stretnutie. Pracovné stretnutie zvolal predseda Zhromaţdenia 

zástupcov organizácií občanov s telesným postihnutím v Rade vlády SR pre 
osoby so zdravotným postihnutím, Tibor Köböl. Pán Köböl okrem zástupcov ŤTP 
pozval aj zástupcov MPSVR SR. 

Pracovné stretnutie bolo zvolané k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa 
zákon č. 447/2008 Z.z. o peňaţných príspevkoch na kompenzáciu ťaţkého 

zdravotného postihnutia. Cieľom stretnutia bolo dosiahnutie konsenzu pri 
spoločnom postupe pripomienkujúcich subjektov z radov organizácií občanov 
s ťaţkým telesným postihnutím a to najmä, aby došlo k dohode pri podaní 

zásadných pripomienok. 
 

Rokovania sa zúčastnili: 
 Martin Dait – Zväz telesne postihnutej mládeţe 

 Jarmila Fajnorová – Slovenský zväz sclerosis multiplex 
 Katarína Pisečná – Podpredsedníčka ZZOO s telesným postihnutím 

v RV SR OZP; Slovenský zväz sclerosis multiplex 

 Aurel Bitter – Slovenská abilympijská asociácia 
 Mária Duračinská – Organizácia muskulárnych dystrofikov 

v Slovenskej republike 
 Vladimír Húšťava – Košická organizácia vozíčkarov -  Nezávislý ţivot  
 Ľudmila Gričová – Centrum samostatného ţivota, n.o. 

 
Za MPSVR: 

 Peter Bódy – poradca ministra práce, sociálnych vecí a rodiny, MPSVR 
 Michal Krivošík –  zastupujúci riaditeľ Odboru integrácie osôb so 

zdravotným postihnutím, MPSVR 

 Mária Homolová – riaditeľka Spoločného sekretariátu Rady vlády SR 
pre seniorov a Rady vlády SR pre osoby so zdravotným postihnutím, 

MPSVR 
 Renáta Paučinová – Odbor integrácie osôb so zdravotným 

postihnutím, MPSVR 

 
Svoju účasť ospravedlnili: 

 Anton Benča – Košická organizácia vozíčkarov  - Nezávislý ţivot 
 Boris Klohna – ZOM Prešov 
 Viliam Franko – Republiková špecifická organizácia SZTP, ťaţko 

telesne postihnutých a vozíčkarov 
 Monika Vrábľová – Slovenský zväz telesne postihnutých 

 



Predseda Zhromaţdenia zástupcov organizácií občanov s telesným postihnutím 
v Rade vlády Slovenskej republiky pre osoby so zdravotným postihnutím 

Mgr. Tibor Köböl 
OMD v SR, Vrútocká 8, 821 04 Bratislava 

+421 948 046 672 
kobol@omdvsr.sk, kobol.tibor@gmail.com  

 

Viacerí zástupcovia organizácii občanov s ťaţkým telesným postihnutím ešte 
pred konaním samotného rokovania doručili e-mailom svoje pripomienky 

k predmetnému materiálu (CSŢ, KOV, RŠO SZTP a ťaţko telesne postihnutých 
vozíčkarov, SZSM). 

 
Rokovanie zahájil Tibor Köböl, privítal účastníkov pracovného stretnutia 

a zároveň poţiadal zástupcov MPSVR, aby  predstavili návrh zákona. Slova sa 

ujal pán  Michal Krivošík, ktorý heslovite uviedol tie najdôleţitejšie zmeny, ktoré 
má priniesť táto novela zákona. Uviedol najmä väčšiu ochranu príjmu pri 

peňaţnom príspevku na osobnú asistenciu, zjednodušenie administratívy pri 
vykazovaní odpracovaných hodín osobnej asistencie, ako aj väčšiu moţnosť 

výkonu osobnej asistencie rodinnými príslušníkmi. Mnohé ďalšie zmeny budú 
legislatívno-technického charakteru – vyplývajú zo zistených problémov pri 
uplatnení zákona v praxi za jeho dvojročnej účinnosti. Veľká časť zákona sa 

venuje problematike sociálnej kurately.  
Po týchto slovách sa postupne ozvali pani Ľudmila Gričová, Mária 

Duračinská, Vladimír Húšťava, Katarína Pisečná, Martin Dait, Tibor Köböl a ďalší. 
Pani Ľudmila Gričová upozornila na nesúlad zákona o peňaţných 

príspevkoch s ďalšími základnými dokumentmi v tom, ţe vo viacerých bodoch 

porušuje Ústavu SR, Dohovor o právach osôb so ZP, ale nie je v súlade ani 
s filozofiou nezávislého ţivota. Upozornila na problematiku, ktorej sa táto novela 

vôbec nevenuje a to je zmena v oblasti peňaţného príspevku na opatrovanie. 
Osoby, poberajúce tento príspevok ţijú v biede a mnohokrát je im vyplácaný 
tento príspevok v sume, ktorá ledva presiahne mesačne 100 €, ba sú vyplácané 

ešte aj v niţšej výške. Prítomní zástupcovia organizácií občanov s ťaţkým 
telesným postihnutím jednohlasne súhlasili s týmito pripomienkami.  

Na slová pani Gričovej reagoval pán Bódy, ktorý konštatoval, ţe táto 
situácia je uţ roky zrelá na riešenie, ale vyţaduje také mnoţstvo finančných 
prostriedkov, ţe nie je moţné ju riešiť bez zásadných zmien v sociálnom 

systéme. Hlavne treba nájsť riešenie na spôsob financovania daného príspevku, 
respektíve financovania nákladov na poistne odvody za opatrovateľov. Šancu na 

riešenie situácie poberateľov príspevku na opatrovanie vidí najskôr v roku 2013.  
Po tomto vstupe sa rozbehla diskusia na spôsoby riešenia neblahej situácie 

opatrovateľov, respektíve rodín, kde takéto opatrovanie je nutné – a tým je kvôli 

výpočte výšky príspevku na opatrovanie postihovaná celá rodina, keďţe výška 
príspevku sa odvíja od príjmu opatrovanej osoby. 

V ďalšej diskusii sa otvorila problematika parkovacích preukazov a ich 
zneuţívania. Hľadal sa spôsob ako upraviť podmienky nároku na parkovacie 
preukazy tak, aby ho mohli vlastniť iba osoby obmedzené v pohybe. 

K parkovacím preukazom sa dostanú totiţ aj osoby, ktoré v súčasnom období uţ 
nespĺňajú kritériá na pridelenie parkovacieho preukazu, ale ţiadosťou o výmenu 

pôvodného označenia je im parkovací preukaz bez problémov vydaný.  
Odznel aj návrh na úplné zrušenie sledovania príjmu pri nároku na peňaţné 

príspevky s odvolaním sa na fakt, ţe zvyšovaním príjmu, sa nezlepšuje zdravotný 

stav osoby so zdravotným postihnutím. Práve naopak, keď sa osoba so ZP 
zamestná, tak vo zvýšenej miere potrebuje kompenzovať výdavky na benzín, 

opotrebovanie šatstva a pod. ako aj vo zvýšenej miere sa opotrebovávajú aj 
pomôcky, pričom zvyšujú sa aj doplatky na ne z titulu zvýšeného príjmu. Príjem 
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sa ale, aţ na niektoré výnimky, nezvyšuje o toľko, aby postačil na hradenie 
vyšších doplatkov.  

Prítomní sa venovali ešte problémom, ako: 
 Na PP na kúpu osobného motorového vozidla by mal mať nárok kaţdý 

bez obmedzenia a neviazať tento PP na dochádzku do školy, 
zamestnania a pod. – podľa zástupcov MPSVR je tento návrh 
neprechodný vzhľadom na finančný stav štátneho rozpočtu. 

 Preposudzovane osôb s ťaţkým telesným postihnutím , ktoré majú 
priznanú osobnú asistenciu, kaţdé tri roky je neopodstatnená 

záleţitosť, prítomní sa zasadzovali o nutnosti preposudzovania iba 
v nadväznosti na zmeny a nie v spojitosti s administratívne určenom 

termíne – podľa zástupcov MPSVR išlo o poţiadavku občianskych 
zdruţení a zároveň ani súčasný stav neznamená automaticky nutnosť 
preposudzovania. 

 Padol návrh na zaradenie „trojkolky“ (invalidný vozík na ručný pohon) 
do zoznamu pomôcok, hradených z rozpočtu MPSVR – treba podať 

návrh na zaradenie pomôcky. 
 Navrhlo sa znovu priznávanie PP na zvýšené výdavky súvisiace s 

opotrebovaním šatstva, bielizne, obuvi a bytového zariadenia v prípade 

klientov DSS. 
 

Odzneli aj ďalšie návrhy, ktoré sa uvedú aj v pripomienkach k návrhu 
zákona. Zástupcovia MPSVR ku kaţdej pripomienke uviedli svoje stanovisko 
a v niektorých  prípadoch sami navrhli moţné riešenia, a vypočuli si mnohé 

návrhy od prítomných zástupcov ŤTP, ako zmeniť situáciu k lepšiemu. 
 

 Horšie to bolo v prípadoch kedy by si riešenia vyţadovali finančnú účasť 
štátu. V týchto prípadoch sú moţnosti ministerstva značne limitované finančným 
stavom štátneho rozpočtu, povedali zástupcovia MPSVR. S týmito argumentmi 

niektorí  zástupcovia ŤTP ale nesúhlasili. 
 

Po odchode zástupcov MPSVR rokovanie zástupcov organizácií osôb 
s ťaţkým telesným postihnutím ešte pokračovalo. Zamerali sme sa na tie body 
našich pripomienok, ktoré povaţujeme za zásadné a ktorých riešenie, podľa 

všeobecného konsenzu zúčastnených, patrí medzi tie najdôleţitejšie. 
 

Dohodli sme sa na nasledujúcich zásadných pripomienkach: 
1. Ţiadame zrušiť sledovanie príjmu osoby s ŤZP a spoločne 

posudzovaných osôb  pri posudzovaní nároku na peňaţný príspevok na 

osobnú asistenciu. 
2. Ţiadame úplné zrušenie vypisovania činností do výkazov 

o odpracovaných hodinách  osobnej asistencie tak, ako je to 
navrhované v predmetnom návrhu zákona. 

3. Ţiadame zmeniť peňaţný príspevok na kúpu osobného motorového 

vozidla tak aby bol bez doterajších obmedzení a iba na základe 
odkázanosti na individuálnu dopravu.(Vrátenie do stavu pred rok 2002) 

4. Ţiadame zvýšiť hodinovú sadzbu na osobnú asistenciu tak, aby jej 
výška sa určovala z 1,81-násobku ţivotného minima. 
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Pripomienky odporúčacieho charakteru: 
1. Ţiadame o zvýšenie násobkov ţivotného minima pri peňaţných 

príspevkoch (znenie dodá ZTPM) 
 

Všetky ďalšie pripomienky, ktoré boli a budú zaslané zástupcami 
občianskych zdruţení, zapracujeme do konečného materiálu, ktorým 
pripomienkujeme návrh predmetného zákona. 

 
 

 
Zapísal: Tibor Köböl 

 
V Bratislave, dňa 18.1.2011 

 

 
 


